



署了解除协议。

随后，周先生在安亭前后找了六家酒店。蹊跷的是，这些酒店在电话里一听周先生的名字就婉拒了他，要么说酒店没房，要么说酒店即将装修，周先生认为这是R酒店捣的鬼。

不得已，周先生找了离安亭医院2公里的昆山某酒店。这家酒店看他年近古稀，房费打折，月租金4500元。

现在周先生的难处是，老母亲还在医院抢救室，他自己眼神不好、腿脚不便。从昆山的酒店到安亭医院算是跨省，很多出租车不愿接单。而如果搭乘公交车，则需要走很长一段路，他这几天已经脚肿到只能穿拖鞋外出。他为母亲请了护工，每天300多元，再加上其他医疗费用和营养费用，住院费用就让他花了好几万元。

周先生向《新民周刊》表示，如果老母亲可以出院，他就在昆山酒店的附近给她租个房子。如果老母亲这一次挺不过去，他就准备去告R酒店。周先生感叹道：“我只是想尽孝，为什么酒店如此对待我们？现在的酒店，为什么对于高龄老人那么不友好？”

每次住酒店，都有纠纷

事实上，自从2013年带着老母亲外出养老以来，周先生母亲和每一处酒店都闹得“不欢而散”。至于为什么要带着老母亲放着自已房子不住，到处住酒店，这还要从周先生坎坷的经历说起——周先生1955年出生于上海，是家里的独子。在特殊年代，因为父亲成分不好，母亲和父亲划清界限离了婚，周先生也随了母姓。周先生表示，母亲是上海某国企退休，静安区一处5楼的老公房是母亲单位分配的，后来他们买了下来，房产证上写了母子俩的名字。但这处房产没有装电梯，只有40平方米一室半，居住条件比较简陋。

值得一提的是，周先生也算是文化界人士，他是中国电视艺术家协会、中国音乐家协会会员。1980年，电影《庐山恋》

上映，周先生就是主题曲《啊，故乡》的词作者。

后来，周先生下海，但并不顺利。

2007年1月，周先生在给母亲买东西的路上摔了一跤，双眼视网膜剥离，一只手粉碎性骨折。经过鉴定丧失劳动力，周先生在2009年12月办了残疾证，也因此提前病退。

因为此前下海赚了点钱，周先生退休后除了有退休金，还有不少积蓄。为了尽孝，周先生带老母亲去国内外游山玩水。酒店提供食宿和洗衣服务，让这对母子觉得住酒店比蜗居在40平方米的老公房里要舒服多了。

2011年，周先生向户口所在的南京西路街道申请每月定期补助，称老母亲的退休工资只有2211元，而且处于老年痴呆症早期。周先生是独子且未婚，当时的退休工资1611元。南京西路街道表示2011年度一次性发放1800元给周先生，并表示会继续将其列入社会帮扶的对象。

2013年，85岁的周老太主动建议，不如母子俩到外面养老。其实从2008年开始，长三角地区开始提倡“异地养老”。于是，周先生带着母亲去了浙江嘉兴南湖区，租住在X广场的一处公寓里。

2017年12月4日清晨，89岁的周老太在X广场1号楼的大厅内，被一名陌生醉酒男子打伤。

事发后，打人者被拘留15天，罚款1000元。周先生表示：“我领母亲返回上海治疗，发现腰椎被打坏了，嘉兴接诊的医院承认漏诊，道歉赔偿我们3万元。我母亲是轻微伤，当时拍了头颅和脚部CT，没拍腰椎，到现在母亲的腰都直不起来。”

2019年夏天，周先生母子回到上海，先租住在C酒店。

听到这儿，《新民周刊》忍不住问：为什么回到上海仍然不住回自己的老房子？对此，周先生表示，因为老房子在五楼，没电梯，这让原本一只眼睛失明、腰椎受伤的老母亲上下楼很不方便。再加上房产证上有两个人的名字，母亲离不开他，他也很难单独去处理房产（例如老房租出去贴补家用，或者换一套底楼的住房）。

周先生母子只在C酒店住了2019年暑假的这两个月，谁知离开时就出事了。“我离开时在酒店寄存了一个文件包，五

周先生的情况虽然是个案，但也值得深思：**如何用社会体系去支持罹患阿尔茨海默病家人的照护者，如何让患者和家属更有质量地生活。**